
 

      

12. července 2024 

Tisková zpráva 

Město Vídeň | Mezinárodní kanceláře – Praha 

12. července 2024 

Vídeň přemění staré nádraží na 90 hektarů zeleně 

Vídeňská radnice představila spolu s rakouským dopravcem ÖBB ambiciózní plány na přeměnu 

rozsáhlého území bývalého seřaďovacího nádraží na severovýchodě města v chráněné přírodní 

území. Magistrát chce přírodě navrátit plochu o 90 hektarech, hotovo by mělo být do roku 2030. 

Jaká budoucnost čeká obrovský ostrov zeleně o 90 hektarech na severovýchodě Vídně, který 

přirozeně vznikl na území dávno opuštěného nádraží Breitenlee v obvodu Donaustadt? Město zde 

příští rok rozjede svůj doposud největší renaturalizační projekt, díky kterému zde do roku 2030 

vznikne oficiální chráněný přírodní areál. Území o skoro stejné rozloze, jakou má celý vídeňský 

obvod Josefstadt, představuje cenný biotop. Je domovem vzácných druhů rostlin a živočichů, kteří 

zde našli útočiště mezi zastavěnými oblastmi a zemědělskou krajinou. 

Provoz seřaďovacího nádraží byl z velké části ukončen už v roce 1945 a za bezmála 80 let se zde 

vyvinul rozmanitý ekosystém. Na již dnes přísně chráněných stanovištích se vyskytuje 

např. ťuhýk obecný, dudek chocholatý, ještěrka obecná, orchideje, více než 140 druhů divokých 

včel nebo panonské suché a polosuché trávníky. Vzhledem k tomu, že ÖBB potřebuje pro provoz 

železnice v této oblasti už jen velmi malé plochy, nic nebrání tomu, aby město začalo tuto oblast 

udržitelně navracet do původního přírodního stavu. Radnice pozemky od dopravce vykoupí a 

následně zde plánuje vytvořit celoevropsky významnou lokalitu Natura 2000. Za tímto účelem 

požádá o finanční prostředky ze Spolkového fondu pro biodiverzitu a z fondů EU. 

„Tady se jasně ukazuje, proč Vídeň dlouhodobě přikládá renaturalizaci velký význam. 

Zabezpečuje biodiverzitu, a tím i fungující ekosystémy, ve kterých můžeme my i budoucí 

generace zdravě žít. Díky chráněnému přírodnímu areálu Breitenlee je Vídeň průkopníkem pro 

budoucí rozhodování o celoevropském nařízení o renaturalizaci. Již nyní realizujeme strategie na 

ochranu biologické rozmanitosti a ukazujeme, jak je renaturalizace ve velkém měřítku 

proveditelná i v tak dynamicky se rozvíjejícím městě, jako je Vídeň,“ shrnuje význam projektu 

starosta města Michael Ludwig. 

„Chráněné přírodní území Breitenlee je stěžejním projektem, který koresponduje s naší vizí Vídně 

jako vzorového ekologicky šetrného města. Vzácných rostlin a živočichů si nesmírně ceníme, 

zejména ve velkoměstě. Proto děláme vše pro to, abychom jim zajistili vhodné prostředí pro život, 

a tím i jejich další existenci. Současně nabídneme Vídeňanům další cenný kousek přírody. V 

budoucnu zde na vlastní kůži zažijeme a lépe pochopíme souvislost mezi biodiverzitou a 

ochranou klimatu,“ doplňuje radní pro klima Jürgen Czernohorszky. 

Z projektu nebude těžit jen vídeňská fauna a flóra, ale také obyvatelé obvodu Donaustadt i celé 

metropole. V severovýchodní části Vídně, která je na zelené plochy celkově spíše chudší, vznikne 

nová zóna veřejně přístupné zeleně, kde budou lidé moci trávit volný čas, aniž by narušovali 
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místní ekosystém. Město zde plánuje vytvořit i místa pro ekologickou výchovu a prodej lokálních 

produktů nebo vyhlídkové plošiny. V horkých letních měsících místní ocení i příspěvek areálu ke 

kýženému ochlazování městské zástavby. Jako stanoviště opylovačů je zelená oblast i důležitou 

součástí strategie k dosažení potravinového zabezpečení. 
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